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Répondre par des phrases simples et bien construites. BON COURAGE

Exercice 1
Donner les termes correspondant a ces définitions :

e Ensemble d’écosystémes caractéristique d’une aire biogéographique et nommé a partir de la végétation et
des espéces animales qui y prédominent et y sont adaptées. Il est ’expression des conditions écologiques
du lieu a I’échelle régionale ou continentale : le climat qui induit le sol.

e Zone humide caractérisée par 'accumulation progressive de la tourbe, un sol caractérisé par sa tres forte
teneur en matiére organique, peu ou pas décomposée, d’origine végétale. C’est un écosysteme particulier
et fragile dont les caractéristiques en font, malgré des émissions de méthane, un puits de carbone, car il y
a plus de synthese de matiere organique que de dégradation.

Exercice 11

Au début des études sur les glaciations du quaternaire, les géologues pensaient que le Wiirm (période se situant
entre 75 000 et 10 000 ans BP) représentait la derniére époque froide homogene située entre deux époques
interglaciaires plus tempérées. Aujourd’hui, en utilisant de nouvelles techniques d’études des paléoclimats, la
vision sur cette époque a évolué.

A partir de ’exploitation des documents, montrez que le Wiirm correspond a une période glaciaire
et discutez ’homogénéité de cette période.
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FIGURE 1: (A gauche : Le §'30 des eaux et des glaces de différentes localités en fonction de la moyenne des
températures annuelles)———— (A droite : La variation du 680 dans les glaces fossiles de Camp Century,
Antarctique (en milliers d’années))
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Chevreuil : le chevreuil wiirmien est de petite taille et adapté au milieu forestier.

T

z _{}—Ih Cerf

élaphe: cette espéce est encore largement présente dans les foréts tempérées de 'Europe actuelle.

| Bouquetin : espéce typiquement montagnarde se retrouvant en plaine a certaines périodes du Wiirm
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'i Cheval : représenté au Wiirm par 'espece actuelle, c'est un animal des espaces découverts
généralement occupés par des prairies a graminées.
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<= Renne : cette espéce est le seul cervidé adapté au climat des régions arctiques.

FIGURE 2: Paléoécologie de quelques grands mammiféres européens du Wiirm
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FIGURE 3: Variation en quantité de certaines especes de grands mammiféres au cours de la premiere partie du
Wiirm dans les plaines d’Europe
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